
ρα, αν και το να θέτεις υψηλούς στόχους είναι 
ϊτικό, με τα συγκεκριμένα δεδομένα καλό θα ήταν 
α αναθεωρήσουμε μερικές θέσεις. 
Προτείνω, λοιπόν, να ελευθερωθούμε πρόσκαι- 

α από την ιδέα ενός μεγάλου" περιοδικού και να 
προσανατολιστούμε σε κάτι μικρότερο, άμεσα 
εφικτό και με πολλές δυνατότητες εξελίξεως,·· μια 
διμηνιαία εφημερίδα-περιοδικό. 
Λόγω ακριβώς της έλλειψης οποιουδήποτε 

ενημερωτικού εντύπου, οδηγηθήκαμε (η επιτροπή 
Θεσσαλονίκης ύστερα από πρόταση του Πέτρου 
Μποσκαΐνου) στην έκδοση ενός Newsletter. Αυτό 
που κρατάτε αυτή τη στιγμή στα χέρια σας είναι το 
δεύτερο. Μια τέτοια μορφή, πολύ περισσότερο 
Βελτιωμένη φυσικά, θα μπορούσε να έχει η 
πανελλήνια εφημερίδα — περιοδικό της Hel.M.S.I.C. 

Το έντυπο αυτό θα εκδοθεί για ένα διάστημα έξι 
μηνών και στη συνέχεια θα προχωρήσουμε στην 
:έκδοση του περιοδικού. Εν τω μεταξύ θα έχουμε 
αυξήσει την εμπειρία μας, θα έχουμε γίνει γνωστοί 
στα αναγνωστικό, φοιτητικό κοινό, αλλά και στο 
Δ.Ε.Π., και πιθανώς θα έχουμε ανεβεί και οικονομι- 
κά. 

Δεδομένο είναι ότι το κόστος τέτοιου εντύπου 
είναι μικρότερο από αυτά του περιοδικού, και ότι 
εύκολα καλύπτεται από διαφημίσεις. 

Ακόμα μετά από έξι μήνες, έχοντας να επιδεί- 
ξουμε τρία έντυπα, θα μπορέσουμε πιο εύκολα να 
πλησιάσουμε 1) μέλη του Δ.Ε.Π και να ζητήσουμε 
να μετέχουν στη σύσταση επιστημονικής επιτρο- 
πής και 2) φαρμακευτικές εταιρίες, εκδοτικούς 
οίκους κ.τ.λ. προτείνοντας τους να διαφημιστούν 
μέσα από ένα έντυπο ευρείας (ελπ"" -----------*...... * - 
φαρίας στο φοιτητικό κοινό. 

. και επιτακτική ανάγκη 
για το θεράποντα ιατρό ν' ακολουθεί διεθνώς ανα- 
γνωρισμένα θεραπευτικά σχήματα, να ενημερώνε- 
ται συνεχώς από νέα βιβλιογραφία και να μη χορη- 
γεί τα δυνατότερα αντιμικροβιακά από φόβο μην 
αποτύχει η θεραπεία· ο κίνδυνος ανάπτυξης αντο- 
χής είναι τεράστιος. 

Γ) ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ 

Ι) Ανακεφαλαίωση 

Ανακεφαλαιώνοντας, θ' αναφέρουμε ότι στην 
παρούσα εργασία έγινε λόγος για τον τρόπο δρά- 
σης των αντιμικροβιακών φαρμάκων, για την κατά- 
ταξη των αντιμικροβιακών φαρμάκων, για την κατά- 
ταξη των καταστρεπτικών ενζύμων, για τους μηχα- 

Μια που δεν υπάρχει ακόμα περιοδικό, στο σχέ- 
διο του οποίου σωστά τονίστηκε η αναγκαιότητα 
για ύπαρξη επιστημονικής στήλης, δίνουμε εδώ ένα 
ερέθισμα προς την κατεύθυνση αυτή με την πεποί- 
θηση ότι θα διαβαστεί με το ίδιο ενδιαφέρον, όπως 
και τα υπόλοιπα άρθρα του 2ου τεύχους. 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ" 

.      Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΑ 
ΑΝΤΙΜΙΚΡΟΒΙΑΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ 

Α) ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ 

1) Γενικά 

Το κείμενο που ακολουθεί έχει ως κύριο σκοπό 
του την περιληπτική ταξινόμηση των γνώσεων εκεί- 
νων που σχετίζονται με την ανάπτυξη αντίστασης 
στα αντιμικροβιακά φάρμακα από ορισμένους 
μικροοργανισμούς. Πριν όμως γίνει οποιαδήποτε 
αναφορά στο φαινόμενο της μικροβιακής αντοχής, 
κρίνεται σκόπιμο ν" αναφερθούμε περιληπτικά στις 
ακόλουθες, βασικές για την παρακολο·' 
υπόλοιπου κειμένου, γνώσεις. 

α) Για να ' 
πρέπει π«· 
νπ τη· 
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4) FOLLATH, F., COSTA, E.. THOMMEN, E., FRE1, 
H.. BURDESKA, Α., MEYER, J., CLINICAL 
CONSEQUENCES OF DEVELOPMENT OF 
RESISTANCE TO THIRD GENERATION 
CEPHALOSPORINS, EUR. J. CLIN. MICRO- 
BI10.. 6, 446-450. 

5) DWORZACK, D.L, PUGSLEY, M.P., SANDERS, 
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